
Referat fra Mælkevejen og SFO´s forældrerådsmøde den 01-05-2023 
Kl. 19.00-21.30 på skolen(personalestuen) 
 
Forældrerådets opgaver og virke.  
Forældrerådet koordinerer de samlede aktiviteter vi vil have; Kan være; mad til sommerkoncerten, 
fællesspisninger, kan høres i spørgsmål ang. skolens hverdag og få indblik i hvad der arbejdes med af 
læring o.s.v. De kan også fungere som talerør for forældre, som har noget på hjertet og de kan komme 
med gode idéer til aktiviteter.  

Formål: 

At skabe gode rammer, fællesskaber og sammenhold for elever, forældre og skole. 

 
Repræsenteret i forældrerådet: Brian (SFO), Maria og Steffen (0.A), Adrianne og Christina (1.A), Rita/Louise 
og Annemarie (2.A) og Anette og Rikke (3.A) 
 
Afbud fra Rikke, Rita, Steffen og Louise til mødet.  
 
Dagsorden: 
 
1. Meddelelser/opfølgninger 
       -      Godkendelse referatet. 
 Referat fra sidste gang er godkendt.  
 

Fra skolen:  
1. Bæredygtige/livsduelige børn i indskoling/SFO: Punktet er udskudt til materialet er klar fra 

skole, hvorefter forældrerådet kommer til at arbejde med det.  
2. Budget for forældrerådskassen er næsten uændret med beholdning på ca. 7.000 kr. Der er ikke 

brugt ret meget fra beholdningen.   
3. Leg, liv og læring – kommunalt projekt. Projektet er udskudt til senere. på året, hvorefter 

forældrerådet kommer til at se det.   
4. Kommunalt projekt overgang børnehave til skole – hvad skal der være og hvad skal de kunne. 

Kort fortalt er tanken mere fokus på fællesskaber, venskaber og sociale relationer end 
faglighed. Projektet er under opstart og fortsætter i næste skoleår. Børnehave, skole og 
forældre deltager i projektet styret af konsulenter fra kommunen.  

 
Kommende bh.kl. (1/8 + 1/10) og (i dag) 1/5 nye børn: 

 9 børn er startet i dag og børnehaveklassen næste skoleår ender med 28 børn i årgangen.  
 

 
Fra forældrerådet/klasserådene:   
1. Idebog er under udarbejdelse.  
2. Børnehaveklassen har haft overnatning på skolen med god forældreopbakning.  
3. 1.A har haft overnatning på skolen med god energi og opbakning. Der har været hygge på 

legepladsen ved Hedegårdsvej. Planer om en dagstur til WOWpark ifbm. Flexugen, hvor der 
søges via skolefestpuljen. 

4. 2.A har haft overnatning på skolen med god opbakning, filmhygge og god stemning.  



5. 3.A har haft overnatning på skolen og det gik rigtig fint. Der er aftalt legepladshygge inden 
sommerferien. Der er søgt midler til LegoHouse i efteråret 2023. Der er planlagt julehygge på 
planen og pizzahygge inden disko.  

 
Det anbefales at arrangere overnatning på skolen, da det giver meget socialt for børnene i 
årgangen. Det er også vigtigt at børnene får oplevelsen at skolen også kan bruges til andet end 
skolegang. Overnatningen er et overskueligt arrangement og det giver meget positivt til børnene.  
 
Det anbefales med en folder vedr. overnatningen. Annemarie laver udkast.   
 
Aktiviteter gennemførte og tænkte via klasserådene.  
Se ovenfor. 

 
2. Aktuelle punkter 
 

1. Brug af forældrerådskassen: 
Afventer til udmelding fra skolebestyrelsen omkring brug af midler fra skolefestpuljen.  

 
2. Livsduelige børn – BN viser status 

SFOen har arbejdet med de forskellige kategorier omkring forventninger til børnene på de 
enkelte klassetrin. Der tages udgangspunkt i bogen ”Udviklingsbilleder” af Jørgen Lyhne og 
Annemarie Langhoff Nielsen. Efterfølgende kommer det til kvalificering i indskoling og 
efterfølgende i forældrerådet. 

 
3. Fælles legeaftale på en legeplads for alle årgange i stedet for fællesspisning. Evt. fællesspisning 

i efteråret og legepladsdag i foråret. Det drøftes yderligere ved næste møde.  
 

3. Arrangementer og opfølgning herpå 
 

1. Evaluering sidste fællesspisning og fællesspisninger mandag d. 15/5-23. 
Fællesspisning den 23/1 havde en fornuftig tilslutning med ca. 85 personer i alt, hvor 0. årgang 
var bedst repræsenteret. Vi opfordrer til at flere deltager i fællesspisningen.  

 
2. Mandag den 15/5 er næste fællesspisning. Adrianne laver invitationen og sender den ud via 

Aula. Christina sørger for sodavand, som kan købes til fællesspisningen. Vi mødes kl.16.30 til 
opstilling af borde. Arrangementet er kl.17-19. 

 
3. Sommerkoncert 15/6. 

Forældrerådet står for maden.  
Menu: Frankfurter, kyllingespyd, grillpølser, nuggets, pastasalat m/pesto, børnepastasalat, 
kartoffelsalat, pølsebrød.  
Invitationen udsendes af musiklærerne.   

 
Arrangementer i skoleåret 23/24:   
Fællesspisning på skolen tirsdag den 24. oktober 2023 kl.17.00-19.00. 
 
Der udarbejdes årshjul for forældrerådet. Adrianne kigger på det.  

 



4. Evt.   
 Intet.  
 
 
5. Næste møde og punkter hertil:  

Næste møde er mandag den 2/10-23 kl.19.00-21.30 og Brian husker at sende dagsorden ud til 
forældrerådet senest 7-14 dage før. 

Der kan komme ad-hoc møder og i så fald indkalder Brian via gruppen.  

 

 

Referent: Christina Jeppesen, 01/05/23 
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